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Objetivo

Obtener información sobre la situación de las
personas con discapacidad, a raíz del COVID-
19 para que se puedan implementar medidas
que se ajusten a la realidad de las personas
con discapacidad.

OBJETIVO Y

ÁREA DE

INVESTIGACIÓN

Áreas de Investigación

• Disponibilidad de información de prevención sobre COVID-19.

• Acceso a materiales preventivos sobre Covid-19 para las personas con

discapacidad y sus familias.

• Acceso a servicios esenciales durante la pandemia de COVID-19.

• Situación laboral.

• Derechos Humanos y COVID-19
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METODOLOGÍA Y

MUESTRA DE 

LA ENCUESTA

Limitaciones:

• Evaluación rápida con límite de tiempo

• La encuesta en línea no puede cubrir a la población con acceso limitado a Internet

• La encuesta aunque contó con accesibilidad para personas ciegas no contó con lectura fácil
para personas con discapacidad intelectual.

• Encuesta no probabilística que tiene validez para las personas que cumplimentaron la encuesta

Tamaño de la Muestra: 421 Personas.

CONADIS

Encuesta nacional en línea: Proceso de levantamiento 

de información tomando en cuenta los criterios técnicos 

y de inclusión del PNUD y del CONADIS y difundida a 

través de nuestras redes sociales con enfoque en 

organizaciones de personas con discapacidad para 

asegurar que llegábamos a la población con 

discapacidad.

Duración: 11 días, del 17 de abril al 27 de abril 2020.

Criterio de participación: Personas con discapacidad 

mayores de 18 años que vivan en República 

Dominicana.



RESULTADOS

CONADIS
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Conocimiento 

sobre COVID-19

Un número significativo de personas (2 de 3) informa que conoce los canales de 

comunicación oficiales y donde obtener información pero un 67.4% no ha recibido 

informaciones con recomendaciones específicas para personas con discapacidad. 

Conocimiento 

sobre COVID e 

información de 

medidas

▪ Respecto a la accesibilidad a la información, todavía un 17.4% no obtiene 

información sobre COVID-19 y acciones del país de manera que pueda entenderla. 

▪ Un 78.4% desconoce medidas, programas o iniciativas puestas en marcha por el 

estado que tomen

▪ en cuenta a las personas con discapacidad.

Necesidades 

frente a COVID-

19

▪ Un porcentaje considerable (32.3%) percibe tener necesidad de apoyo psicológico 

durante la pandemia de COVID-19. 

▪ Un porcentaje significativo (69.9%) afirmó no tener medios necesarios para 

sobrevivir en casa durante un mes.

▪ 63.7% de las personas encuestadas necesitan apoyo de otra persona para realizar 

las actividades de la vida diaria.

Resumen de Resultados para la construcción 
de mensajes claves y recomendaciones
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Servicios 

Gobierno y 

Organizaciones 

de la Sociedad 

Civil

Respecto de los servicios que se espera que el Gobierno y las Organizaciones de la 

Sociedad Civil garanticen estos son me mayor a menor: Mejor mecanismo para 

proporcionar atención médica, apoyo económico, entrega a domicilio de alimentos,  

mecanismo accesible para solicitar ayuda, entrega a domicilio de medicamentos, 

acceso a servicios habituales como certificación de discapacidad, apoyo psicológico, 

acceso a servicios habituales de dispositivos de apoyo y información en formato 

accesible.

Situación 

Laboral durante 

el COVID-19

• 45.8% de las personas es económicamente activa pero un 28.0% ha sufrido una 

reducción de salario. 

• 28%  de las personas perdió su trabajo temporalmente y 23.6% de las personas 

perdió su trabajo permanentemente en la últimas dos semanas por la situación 

COVID-19

Preocupación 

crisis generada 

COVID-19

Lo que más preocupa a las personas con discapacidad es:  si me contagio tendría que 

ir a un hospital colapsado, contagiarme o contagiar a un ser querido de COVID, que 

los guantes mascarillas y desinfectantes están cada vez más caros, quedarme sin 

trabajo y no generar ingresos para mi familia.

Resumen de Resultados para la construcción 
de mensajes claves y recomendaciones
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Derechos 

Humanos y 

COVID-19

83% de las personas encuestadas informan que sus derechos no han sido violados 

aunque 17% afirman que sus derechos han sido violados entre los que destacan 

derecho a la salud, a servicios públicos y derecho al trabajo.

5.4%  de personas afirmaron sufrir algún tipo de maltrato o violencia ( 17 personas) 

De las cuales 11 fueron mujeres y 6 hombres.

Consecuencias 

medidas 

cuarentena

Un 25% de las personas no han podido continuar con sus tratamientos médicos y no 

ha podido acudir a un centro de salud por el COVID-19.

Resumen de Resultados para la construcción 
de mensajes claves y recomendaciones
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¡Muchas gracias! 


